
ajdonképeni szülő várossát, hogy j.. 
adást rendezve, útját továbbá folytat

Lajos napján. A kis Otto nem rakta 
i kólái takarékpénztárba, hanem félre 
épen maga egy kis ládácskába, melvre 
elükkel volt felírva a n re. Két éve 
Lt soha hozzá nem nyúlt — p£r n - 
feltörve találta nevelője a szekrény- 
benne egy levelet, melybe Otto tnd- 
hogy Tarinba ment a legnagyobb ma" 

ve napjan megköszönteni. A tiz éves 
pnai Kanizsán száliiitatták ki a koeaj

Clcsan Pestmegyében, függetlenséei kö. 
v hó 22-én. Elnökké Kendeffy 
pedig Gere Karoly választatott egyh n’

L kor tegnap tár-as vacsorával ülte mej 
uevenapiat s üdvözlő táviratot menesz_ 

így hazafihoz.

legújabb.

üiődik a baj. A nagykövetek kijelen- 
portanak, hogy abban az esetben, ha 
atadasát nem fogja haladék nélkül 

jani. a flotía-demonstráczió múlhatat-
jtörtenik.
kosnak mondják, hogy a nagy. 
í legtöbbje már utasítást kapott 
ive, hogy s/.ó sem lehet a moute- 
terdés megoldására kért határidő 
Jzabbitás megadásáról.

Nagyhatvan-utcza 1576. száma 
régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy 
•'os- sebész-tudor és szülész. Ren- 

9-ig, d. u. 3—4 óráig.

Bpesti tőzsde. August. 26. Ezüst _.
cs. és kir. arany frt 5.54 kr ; 20 

fany frt 9.36 kr.

Szabó József,
szerke-ztő és kiadótulajdonos.

1880. XII. évfolyam. 167. szám. Szombat, augusztus 28.

etemben
iiiföldi szövetek

k látva : bármily nemű, sza­
koly tán szolgálatra állok. Sőt

[LvTÁROMBAN
kiállított öltözékek vannak ;

alti ruházatok 
pliatók

lévestől kezdve 4 írttól 8 írtig,
stb

kretes r^eliett van-

szabás és a legjobb munkával
I ju'ányotságn ik is megfelelve
Itast illetőleg épen olyan le­
lt! árakat paciig — melyek a 
Izí üitom, hogy a t. közönség 
[irányomban megtartassam.

alázatos szolgája

dilik József,
férfi szabó.

la mérnöki hivatalnál a hivata- 
In megtekinthetők, mely felté- 
Bzóheli árlejtésen résztvenni ki- 
láriejtés alkalmával aláírni tar- 
lyanók kötelesek lévén ugyau- 
Intebb már érintett bánatpénzt

pejtesre kiteendő munkák kö- 
vaunak kültségvetésileg el < >-

. Kő mi vés munka anyagokkal
. . . . 86,581 frt 95 kr.

. Az ácsmunka részben anya- 
• ü t . . 12,061 frt 25 kr.

I A bádogos munka anyagok-
- . . 7,044 frt 20 kr.

losi tanács fentartja magának 
hogy az ajánlatok közül azt 
el, a melyet legelőnyösebb-

verseny tárgyalásban való rész- 
lLiu• ik tisztelettel meghivatnak.
pebreczenbea 1830. aug. 21.

A városi tanács.

r Előfizetési árak:
Helyben ói postán küldve

Egy árra 10 frt. Negyed évre S ft 50 kr. 
Fái évre 5 , Egyes ssám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden köelemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer* 

kész tőségbe bármentve küldendők.

Eloftzafneiol helynen:
TELEÖDi K. LAJOS és ifj. OSATHY 
KAROLY könyvkereske desir'd en e a 
szerkesztőségnek Egyébtitt a postauiva. 

talok utián.

DEBRECZEN. r Hirdetési díj:

á

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczeu-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

' . • -ír,“
'v<-

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,N y i 1 t-t é ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy vérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén k^eiratok nem adztnak

A

Debreczen, augusztus 29.
A függetlenségi párt országos érte­

kezletével úgy látszik még többet gon­
dol a kormánypárt, mint maguk a füg­
getlenségiek.

Lassan-lassan már odáig mentünk, 
l,0gy a kormánypárt, mely eddig folyto­
nosan bandabandázott ellenünk, nem ki- 
csinyli többé azt a politikai elvet, melyet 
a közjogi ellenzék vall.

Beismerik — szerzett tapasztalás 
után —hogy nagy eleme is 
van a függetlenségi párt­
nak, már most csak attól félnek, hogy 
a párt socziális és proletárius elemei jut­
nak túlsúlyra, s Irányit, Simonyi Ernőt, 
sőt az eddig nagyon sokszor becsmérelt 
Helfyt szólítják fel, hogy mentsék meg 
az elvet, — de a hazát is — a me- 
zitlábos elvek lovagjaitól.

Soktól, nagyon soktól kell ezt a 
szegény hazát megmenteni, mindenek fe­
lett pedig e bérbe vehető emberektől, s 
midőn ezek kifizetnek onnan, hol most 
egy odadobott konezért kígyót békát ki­
abálnak a haza függetlenségéért vivő 
pártra és útját egyengetik Magyarország 
elenyészésének, akkor, midőn ez megtör­
ténik a legrosszabb, legsilányabb elem 
terhétől könnyebbül meg hazánk, úgy de 
ezeket nem a függetlenségi pártnál lehet 
megtalálni.

A szélsőbal országos értekezlete 
meg fog tartatni, — a bécsi magyar kor­
mánypárt minden ellenőrzése daczára is 
— de bármennyi értekezlete lesz is, ed­
dig már létező, s a magyar nem­
zet többsége által elfoga­
dott politikai program ra­
ja n túl nem fog menni, hanem abból 
nem is fog engedni, mert Magyarország­
nak, a personál unió alapján Ausztriától 
önállónak, függetlennek kell leuui; és 
az idők jelei azt mutatják, az eddig al- 
éltságba tartott magyar nemzet zömének 
látható ébredése azt igazolja, hogy a 
filggetleuségi párt, mely mindenek felett 
a magyarok hazáját, mint önálló függet­
len államot fent és megakarja tartani, 
nem sok idő alatt győzni tog azok felett, 
kik első sorban osztrákok, és csak az­
után akarnak magyarok lenni, győzni fog 
azok felett, kik a magyarok kevés szá­
mát hirdetik, csak azért, hogy az ellen­
állási hajlamot legyőzve, bennünket ná­
lunknál még kevesebb létszámmal biró 
osztrák uralom alá hajtsanak.

Ne féljenek a socziális eszméktől, 
ennek nincsen talaja Magyarországon, 
ne féljenek a proletároktól sem, hiszen 
annak nagyobb része a kormány szolgá­
latát lesi; a földmivelőnek, az iparral 
foglalkozó magyar embernek nincs ideje 
socziális eszmékkel foglalkozni, ezek 
csak egyet ösmernek, egy eszméért lel 
kesülnek. Magyarország önállósága, füg 
getlensége eszméjéért, mert csak ezen 
eszmének kivívása mentheti meg közgaz­
dászainkat, iparunkat, kereskedelmün 
két Ausztria százados nyomásától, csak 
ezen eszme diadala menti meg az orszá­
got azoktól az emberektől, kik Magyar 
ország minden szerencsétlenségének oko 
zói. —

ladéktalan megkezdéséről, s ma már azt je­
lentik, hogy ezen rendszabály még távol van, 
legalább is négy hét malva fog csak megtör­
ténni. Addig sürgetik a portánál a Monteneg­
rónak Ígért terület átadását. Ez azonban nem - 
csak a portán áll, hanem az albánokon is, kik 
ismételve kijelelentették. hogy semmi síin alatt 
nem fogják Montenegrónak területüket áten­
gedni. A helyzet tehát a ilotta-demonstráciió 
halogatása daezára sehogysem akarja veszíteni 
éles jellegét.

A magyarbünt (5-t örvénykönyv 
átléptetése tárgyában a belügyminiszter, az igaz­
ságügyminiszterrel egyetértve, rendelet s utasi

tát, az öntözés körüli eljárást és a gazdasági 
épületek czólirányos építési módját. Ezt tanítja 
a természettan.

Végre ismerni kell egy jó gazdának a 
talaj összetételeit, annak javítási módját a te­
nyészet sajátságait, az egyes termények növe­
lésének sorrendjét. Ezt tanítja a vegytan.

Mindezek külön önálló tudományok, de 
a földmiveléssel szoros kapcsolatban állanak, 
úgy hogy ezen tudományok értése és czélszerü 
alkalmazása nélkül lehetetlen mai napság ked­
vezi eredménvt felmutatni. Elmúlt azon bol­
dog idi, midin megelégedett a gazda azzal, 
mit Isten jóformán ingyen kegyelmébíl adott, 
nem okoskodott, hanem tett úgy, mint apái 
tettek.

Most azon kell lennünk, hogy minél in­
kább kiaknázzuk a föld méhében rejti temér-

tásókat bocsátott ki a közigazgatási hatóságok dek kincset ^ hogy a napról-nap™ terhesebbé 
hatáskörébe esi kihágások 
di eljárást illetileg.

eseteiben követen- váló fizetendőket, nem mondom fényűzés!, de 
csak elkerülhetlen szükséges kiadásokat fedez­
hessük. A miveltsóg mai előrehaladott korában 
nem elég a puszta tapasztalati gyakorlat, ha- 

— A somegymegvei függetlenségi nem szükséges a tapasztalati gyakorlathoz a 
párt végrehajtó bizottsága felhívást bocsátott! tudományos készültséget, mint biztos segítőt

ki, melyben pártunkat szervezkedésre szólítja ^z Így értelmezett földmiveléstaaból volt

eletbeli tagjainak megválasztotta. Megjegyzen­
dő, hogy e választás Jedi Kuliban történt, tö­
vében azon hét torony egyikének, melynek lá­
tása olyan szomorú gondolatokat csal minden 
nagyar ember emlékezetébe.

Folyó hó 18-án, a király születésnapja 
alkalmával, egyletünk küldöttségileg fejezte ki 
üdvözletét a helyben nagykövetségnél. A kül­
döttség tagjai Ctakó János elnök, Dr. Pólyák 
alelnek, Kvalovitz Mór titkár, Szathmáry Nagy 
Sándor és Szabó Imre bizottmány! tagok voltak. 
Dr. Potyák rövid, de velős szavakban adott 
kifejezést az ittlevő magyarok az uralkodó iránti 
hűségének, beszédjét háromszor „éljen“-nel fe­
jezvén be. Mire a nagykövet sajnálatát fejezte 
ki, hogy szép nyelvünkön nem fe­
lelhet, hanem megjegyezte, hogy mindamel­
lett a Konstantinápolyban levő magyarok ér­
dekeit épen úgy fogja védelmezni, mint a nem- 
magyaroKáit, és hogy örömmel fogadja a ma­
gyar-egylet üdvözletét és fogja azt a király 
elé terjeszteni.

Kralovitz Mór.

egye-
1-én

fel. A lelkes felhívás többek közt igy szól : 
„Javítani helyzetünkön, megdönteni a rendszert 
s az alapján álló kormányt a föladat, a mely

aug. 25. d. n. a zárvizsga, azaz volt elméleti 
vizsga fentnevezett tudományokból, azután gya­
korlatilag be lett mutatva a szarvasmarha és 

kaszálás, több ver-kötelességünkké teszi a szervezkedést.“ A felhi- iótenyésxtés végre szántás
vás végül felkéri a pótembereket s pártkóró- ; Nem hagyhatom felemlítő* nélkül az ez 
két. hogy az országgyűlési függetlenségi kör- alkalommal keblemben támadt fájdalmas érzést 
hoz egy országos pártértekezlet Öszszehivása azon közöny felett, m-dy e vizsgánál tapasztal
iránt intézett megkeresést támogatni szivesked-; ható voit. 'Vizsga hallgató nélkül!

I A helybeli lapok jóelőre hirdették avizs 
Jenek" ga napját, a főispán ur és a városi hatóság kü-

---------- lön-külön levél által meglettek híva l Es íme a
I város, mely 600 hold földet ajándékozott ezen 
I intézet használatára, oly nagy anyag és pénz 
áldozattal járult annak életbeléptetéséhez és 

í fenntartáshoz, tehát tudnia kellene, hogy azon 
I intézet érdemes'ö ezen nagy áldozatra, mon 
dóm ezen város nem volt egyetlen egy küldött 

D e b r e- által is képviselve ; nem voit senki a gazda 
sági egylet, nem volt senki a nagy gazda kő 

í zönség köréből; pedig ott valóban feltalálhatta 
I volna minden jelenlevő a hasznost a mulatsá­
gossal. —

Nem képzelek embert, ki ne tanulhatott 
volna valamit, mit hasznára fordíthat, és oly 
szép feleletek voltak kivétel nélkül, hogy va­
lódi gyönyörűség volt hallgatni. Mily erkölcsi 

I elégtétel és jutalom lett volna a tanár urak- 
I nak — mily dicsőség és további szorgalomra 
; buzdító a tanulókra nézve, ha szép számú hall­
gatóság előtt mutathatták volna be évi fárad­
ságuk, szorgalmuk eredményét!!

Meglátszott e vizsgán, hogy miadanik ta- 
'nár feladatául tűzte tantárgyát tanítványaival 
megkedvelteim s meggyőzni őket azon tan-

Az orvosok és természetvizsgálók.
— Saját tudósítónktól. —

Szombathely, aug. 27.
(Távirat.) A nagygyűlés helyéül 1882 

ben nagy örömmel s lelkesedéssel 
ezen fogadtatott el.

A jövő nagygyűlés elnökei Révész Bá­
lint s gr Degenfeld Imre lesznek. Alelnökök : 
Szabó József, Tőrök József, Bódog Albert.

Titkárok: Zelizy Dániel, Varga Géza, 
Hochalt Károly.

A nagygyűlés ma befejeztetett, 
rándulások vannak hátra.

lozza a földnek lehető teljes értékű felhaszná- ; t£rgy szükséges voltáról. A tanulók annyi szor- 
lását, és azon anyagok előállítását, melyek az gaioinmal és odaadással tanulták a gyakorlati

- IZ. / 1  1 J á 11. L . » •• na A 1 «ti tn I rt m o -ember táplálkozására és más módon! haszonvé 
telére alkalmasak. A gazdászat e szerint leg­
először is a hasznos növények előállítását ezé- 
lozza és e tekintetben neveztetik földmive- 
lésnek.

A föld a tár, mely az emberek és álla­
tok közreműködése által a terményt adja. Hogy

— A keleti 
helyzet sehogysem : 
komolyén beszéltek

kérdést illetőleg 
ikar tisztulni. Pár nap előtt 
a flotta-demonstráczió ha-
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á nyomorúság iskolája.
— Rajz. —

"Vá-rad-i _2Kn.t al-tól
(Folytatás.)

Mikor kiért a város piaczára, kápráztak 
a szemei. Füle zúgott a szokatlan lármától, 
mintha viz alá merült volna. Lábai, elszokva a 
járástól, megmegrogytak, hajadonsághoz szo­
kott fejét ret’enetesen nyomta a malomkő for 
májú kalap, de levenni nem merte ; félt, hogy 
a kapitány rendeletére viselvén imez libériát, 
még újra becsukják érte, ha megmozdít va a 
mit. —

Kezdte magát lassankint tájékozni aziránt 
hogy merre keresse a Buga néni házát. A Bu­
ga néni házának pedig már nyoma s®m J°.fc 
ez idő szerint, s helyébe valami gombkötő épí­
tett műhelyet meg házat. Micziék háza még 
állt, szemben a Krausz kovács bódéjavai, aki­
nek ajtaját újra festették azóta, irV n * 
régi numerus helyébe, hogy: »1875 .

(Lak ki-

A debreczeni gazdasági tanintézet
— fól dmives osztályának zárvizsgája. —

A gazdáiiat-tan tágasbb értelemben ezé

munkától azabadóriikban az elméleti tudomá- 
nyokat, hogy valódi küzdelembe került válasz- 
tást tenni, hogy kié legyen at egyes szakokra 
kitűzött egy-egy arany jutalom. — Jutalmat 
nyertek : Mint legszorgalmasabb s legkitűnőbb 
erkölcsi magaviselet!! tanuló Diesel Ödön II. 
éves tanuló- Mint szorgalmas csikó ápoló So-

az eredmény minél sikeresb legyen az okszerű mogyi György II. éves. Mint szorgalmas borjú 
gazdának több tudományok ismeretére van 4poló Füiöp Gábor II. éves. Mint kitűnő gép- 
szüksége. — Szükséges nevezetesen ismerni »'kezelő Mészáros László II. éves. Mint legjobb 
hasznos és káros növényeket, azoknak életfel-|slántó Szvoboda Árpád II. éves. Mint legjobb 
tételeit, élettani sajátságait, melyeknek tudása kaszás Hajdú Miklós II éves. 
mulhatlanul szükséges a talaj és mivelési idő j Ezen felül több rendbeli érdekes könyv 
megválasztásánál. Ezt tanítja a növénytan. I 091tatott ki jutalmul Adja Isten, hogy az ezen

Az állattanból tanulja meg a gazda a házi 
állatok különböző nemeit, azoknak testalkatát 
szervezetét, életmódját, és azon módot miként 
kell azokat felnevelni, nemesíteni és ér'ékesi- 
teni; a kártékony állatokat kiirtani vagy leg­
alább minélinkább ártalmatlanná tenni.

A géptanból megtanulja a mai gőzerővel 
haladókorban napról-napra nagyobb tért fog­
laló gazdasági gépek szerkezetét, használati 
módját s mindazon eszközöket, melyek az em­
beri munka könnyítésére a nagy kiadást igénylő

érben kifejtett szorgalom éljen jövőre is taná­
rokban, úgymint tanulókban, és az eredmény 
egy díszes hallgató közönség lássa, necsak 
csekély személyem.

Dr. Pallay Miklós.

Kossuth Lajos arczképe.
— Felhívás. —

Magyarország legnagyobb fiának, Kossuth 
Lajosnak f. hó 24-én ünnepelt névnapja alkal­
mából önakaratlanul emlékeznünk kell oly intéz­
mények és mozzanatokról, melyek a nagy honfi 
tetteiből kifolyólag közvetlen összefüggésben 
állanak a nagy hős személyével.

Ide tartozik első sorban a honvédinenház. 
— Egy intézet, melynek fennállása minden honfi 
szivét megelégedéssel eltöhi, tekintve azok sor­
sát, kik a dicső években Kossuth Lajos által 
lelkesedve, szabadságunk és kedves hazánkért 
küzdve, véreztek ; mely menház, a hős hadse­
reg hadasty ínjain ik nyugalmas s gondtól ment 
menhelyet nyújt.

Egy nem különben önbecsülésünket emelő, 
különösen későbbi nemzedékeknél a pietást éb­
resztő válalat továbbá az, — hogy a közismert 
szent czélokért elvérzett aradi vértanúiknak 
adózandó hálakötelességnek — egy emlékükre 
emelendő szobor felállításával egyszersmind is 
eleget tegyünk.

Honfiak ! Honlányok !
Hozzatok egy pietás-álaozatot azon hő­

sök szellemének, kik szabadságtok s hazáto­
kért a vértanúi halált szenvedték. Mutassátok 
meg iíjainknak, hogy ámbár ezen hősök ha­
landó teste hamuvá már elporladt a pietás 
ezek emlékét késői nemzedékek számára hálá­
ban megbirja tartani.

E hazafiul czéluak mentői előbbi lehető • 
vé tételére, illetőleg tetterős elősegítésére adom 
ki legnagyobb hazánkfia : Kossuth Lajosnak 
élethü arczképét, mi által a felnövő ifjúsággal 
a nagy hős és hazafi, nemkülönben nagy tudós 
arczról-arczra ismertetik ; — hogy nagy tettei 
iránt a pietás mindenkor ébrentartassék és a 
hazaszeretet — ezen legszentebb emberi érze­
lem, mely általa oly páratlanul képviseltetett, 
ezeknél is példájához képest táplálkodva, tisz­
ta lánggá serkentsék.

A legutóbbi felvétel után készített élethü, 
olajnyomatu, 50 centiméter széles és 64 cmtr 
magas, díszesen kiállított 11 centiméter széles 
barok-kertben foglalt arczképét álólirott, a 
példátlan olcsó árért (kerettel együttt 7 forint) 
megrendelésre megküldi. — Hogy pedig 
denki a kegyeles czél előmozdításában részt 
vehessen, ezen öszeg a képnek lehető legnagyobb 
körökben elterjedhetése érdekében is 3 részlet­
ben tÖrleszthető.

A tisztajövedelem egyenlő részekben az 
említett menház. és az aradi vértanunk emlék- 
szobra javára fordittatni.

Budapesten, aug. hó.
Krivácsy József,

az országos honvéd-egyletek központi 
▼álaszmányának elnöke.

Konstantinápoly, aug. 20.
— Eredeti tudósítás. —

A konstantinápolyi
napszám kevtsbitésére irányozvák, az emberi 1-én tartott közgyűlésén
. • ■ # ..I .1 * * I ________ 1— L X L A - „ n f. aÍ. inert k U ó I ú 4 V Akézimunkát tökéletesítik, gyorsabbá haszno- 
abbá teszik.

Szükséges egy gazdának ismerni a ter­
mészeti erők befolyását, a talaj különféle vol-

magyar-egylet
Széeheny

f. hó 
Béla

grófot, továbbá Csávolszky Lajos, Fáik 
Miksa, B r ó d y Zsigmond és Szabó József 
birlapszerkesztőket, végre Franki Mór keres­
kedőt az egylet körül szerzett érdemeikért tisz

Ezért kapott Mátyás ti* forintot meg ru­
hát. Elgondolta magában szegény, hogy ezt 
ugyan olcsóbban is megszerezhette volna.

Miczi anyja most is koldusasszony __ volt; 
még mindig nem tudta többre vinni. — Össze­
csapta a két kezét, a mikor Mátyás megismer­
tette magát vele.

— Hol a Miczi ?
_ Az a . . . majd megmondom micsoda ?
— A Miczi.
_ Pestre ment, itt hagyott, hogy verje

mpg az Isten.
— Merre van az a Pest !
__ A pokolba, — te szamár ! oak nem

akarsz útin* menni.
— De biz. Most mindjárt.
— No hát ha megtalálod, mondd meg 

neki, hogy ha szemem elé kerül, a tiz kör­
mömmel kaparom ki a szemét!

Buga Mátyás pedig nyakába vette a vi­
lágot s amint a vátnház sorompóján tnl volt, 
azon kezdett gondolkozni, hogy hát valójában 
mit is akar ő Pesten?

Leült az utszéli árok partjára, tenyerébe 
hajtotta fejét és bámult a kigyulladni kezdő 
csillagokra, melyeket mintha valami tündérkéz

hímezett volna ki egyenkint a mennyország fe­
kete palástjára. A sötétülő kelet mögötte volt, 
bámult a pirosló nyugati ég végtelenségébe. A 
bíboros felhők alakokká torlódtak össze előtte, 
s megjelent köztük a Miczi képe, rózsásan, bí­
borosán.

A tömlficz öt esztendős magánya gondo - 
lattá érlelt benne valamit: egy bizonyos hatá­
rozatlan de ki nem törölhető vonzalmat a kis 
leány iránt, aki legelőször mondta neki azt, 
hogy, „Mátyát, én téged szeretlek.“

Szegény buta fiú szűk lelki látköre égé 
szén megtelt ezzel a képpel, annyira, hogy Öt 
esztendeig elég volt neki, s még azontúl is ma 
radt belőle annyi, hogy útra késztesse őt egy 
előtte merőben ismeretlen világ felé, tapaszta­
latlanul, megtörtén, szegényül,

Az a rószis arcz, azok a gyilkos szemek 
már most állandó világosságai voltak az ő egy- 
ügyü lelkének. Azt hitte, hogy azok az övéi. 
Azokban ő nem csalódhatik. (Lak egy bántotta 
nagyon, különösen eleinte, — az, hogy a Miczi 
hagymát lopott. A hullámzó gondolatok ezen 
szírt körül torlódtak meg aztán, s végre is 
magát vallotta bűnösnek a kamarakulcsot, hát 
Miczi nem lopott volna. Alinak is ő az oka.

22-én tartott ülésében elhatározta, hogy 
sületünk működését f. é. szeptember ho 
minden irányban kezdje meg.

Ezen örvendetes körülménynél fogva van 
szerencsém az egyesület t. ez. tagjait a követ­
kezőkről értesíteni:

I-ör. Egyesületi helyiségünk a nagyságos 
törvényszéki elnök ur szives engedélye folytán 
a törvényszéki helyiségekben Bay Gábor tör­
vényszéki jegyző ur és egyesületi pénztárnok 
hivatalos szobájában lesz.

H. A hivatalos órák minden hó első öt 
napján mindennap és a hó többi hetében min­
den hétfőn és pénteken mindenkor délután 
5—6 óráig fognak megtartatni.

IH. A rövid előlegeket az ügyvezető igaz­
gató mindig a hivatalos órákban engedélyezi 
és csak rendkívüli sürgős és fontos esetekben 
barmikor a fŐtávirda hivatalban levő saját iro­
dájában is.

IV. Az aláirt alaprészek befizetése folyó 
év szeptember l-ével veszi kezdetét és alap­
szabályszer üleg minden hóban legkésőbben 5-ig 
a kötelezett részlet befizetendő. V alamint a 
kezelés gyorsítása és egyszerűsítése úgy a tag 
urak kényelme érdekében is legczélszerübb 
lesz, ha egy és ugyazon hivatalnál levő tag 
urak mindig valakit maguk közül — a többi 
tag részletei — beszedésével és befizetésének 
eszközlésével megbíznak. Az első befizetés al­
kalmával minden tagnak, tagsági könyvecskéje 
és jegye, valamint az alapszabályok egy pél­
dánya, kézbesittetni fog.

V. F. év Julius hó 24-én tartott közgyű­
lésen nyert felhatalmazás alapján az igazgató­
ság Bekény Ottokár urat a Fonciére Pesti 
biztosító intézet debreczeni főügynökét válasz­
totta alelnökké és a megürült két igazgatósági 
rendes tag helyére Babó Miklós ur p. ü. szám­
tiszt és Beczner Frigyes reáliskolai tanár pót­
tagokat hívta be.

Az egyesületi tagok érdekében eddigelé 
igen előnyös feltételek mellett a következő szer­
ződések köttettek : a) A gyógykezelésre nézve 
szerződtünk dr. Ujfalusy József, dr. Vargha Gé­
za és dr. Sárossy László egyesületi tag nrak^ 
kai, kik egyesületünk jótékony ceélja iránti 
tekintetből az igazgatóság által indítványba ho­
zott igen kedvező feltételeket készséggel elfo­
gadták, miért is különös köszönetünket érde­
melték ki. A feltételek egyesületünk helyisé­
gében a hivatalos órák alatt megtudhatók, a 
midőn minden orvos ur részére készített kü­
lön ivén magát mindenki tetszése szerint beír­
hatja; szerződtünk továbbá

b) fűszerekre és a füszerkereskedésekben 
árulni szokott minden egyéb czikkre vonatko­
zólag a Stenczinger Gjula czégtulajdonosával 
Tahlivieser Alajos úrral.

c) a vászon és e szakba vágó egyéb 
csikkekre nézve Kunz József és tsa helybeli 
fióküzletével.

d) ptpir és irodaszerekre Gryürky Sán­
dor papir&creakedésével és

e) varrógépekre Holvay Gyula varrógép­
raktárával.

A kiegyezett előnyös árak melletti vásár­
lásra mindig a tagsági jegy előmutatása ad jo­
got. Kunz József és Holvay uraknál minden 
készpénzfizetésről, Gyürky ur kereskedésében 
pedig csak az 50 krt meghaladó vásárlások és 
készpénzfizetésekről kérendő számla; a vett 
számiák megőrzendők és minden negyedév vé-

min gével az igazgatóságnál bemutatandók, hol az­
tán ezen számlákra bizonyos százalék fog az

noha 
bizo-

Egyesületi ügy.
A debreczeni tisztviselők önsegélyző egye 

sületének mint szövetkezetnek ezége a hely­
beli kir. törvényszéknél bejegyeztetvén, most
már az 1875. XXXVII. t. ez. 224. §-ának 
minden tekintetben elég van téve, minek kö­
vetkeztében az egyesület igazgatósága folyó hó

illető tagoknak készpénzben kifizettetni, 
már mindjárt a veréskor is részesülnek 
nyos százalék kedvezményben.

Nevezett kereskedő urak üzleteit a leg­
melegebben ajánljuk és felkérjük a t. ez. tag 
urakat, ezeknél fedezzék szükségleteiket, mert 
ez nemcsak az egyeseknek, hanem egyesüle­
tünknek — mint testületnek — is, kiváló basz­
na fog válni.

Minthogy sok oldalról a gyógyszertári 
Blikkekre vonatkozólag is, kérdés intéztetett 
hozzám, sajnálattal kell értesítenem a t. ez. 
tag urakat, hogy minden lehetó lépés e tekin­
tetben megtétetett, de kedvező eredményre jutni 
még ez ideig nem sikerült.

Debreczen, 1880. augusztus 27-kén. Az 
ügyvezető igazgató.

Aztán meg Miczi még gyerek volt, — azóta 
ma amint az újain kiszámította egy-kettő-há- 
rom-négy-bt, meg tiz : az tizenöt, Már most el­
adó leány.

— Eladó !
Mátyás szive erre a szóra nagyot dob­

bant, Eladó! ő meg nőtelen, pedid már hús* 
esztendős. Privigyén tizennyolca éves korában 
már minden legénynek van jegyese. O eszerint 
már agglegény.

Nem az. Nem agglegény. Vőlegény ő, van 
is jegyese már, amióta becsukták érte. Azóta 
— habár esak nagy későre merte bevallani 
magának — mindig olybá tekintette Miczit. S 
ez a gondolat úgy megérlelődött benne napról 
napra, vándorlásának minden órájában hogy 
mire valamiféle üveges tót kompánia társaságá­
ban Pestre ért a tiz forintjából ugyan csak 
négy hatosa maradt, de reménységei felszapo 
rodotak egész a gazdaságig.

Üveggel manipuláló honfitársai mindig 
több és több életfilozófiát csepegtettek szerel­
mes leikébe. Felvilágosították a társadalomban 
fönnálló rend iránt annyira, miszerint belátta 
azt hogy a perivigyei plébánosnál még van egy 
vagy legfölebb két nagyobb ur a földiekén. A*

ország törvényeivel is kezdett tisztába jönni. 
Kisült, miszerint 6 tartozik engedelmeskedne 
fizetni adót vámolt, helypénzt, ha árulni akar 
valamit, de ha a nyakán marad az árulja, vaby 
ellopják, az ördög nem ad neki kárpótolást, 
Ha ő agyonüti valakit, azért felakasztok — de 
ba őt agyoauti valaki, akkor neki semmi köze 
sincsen a történendő iránt. E tekintetben te­
hát kimerítő ismeretekre tett volna szert; ha­
nem volt egy dolog, amelyben nem szorult sen­
kinek az utasításaira, — a becsületesség.

Érezte hogv van az ő szivében valami­
féle sugallat, amely mindig tanácsol neki min­
dig tanácml neki minden életperezében, ba azt 
követi: meg van elégedve magával: ha nem : 
rosszul cselekedett. Az volt az ő erkölcstana.

Ez a benső erkölostörvóny sugalotta neki 
azt is hogy Midit — akit szegény még nem 
i- látott azóta —- neki feleségül kell vennie. 
Miczi csak az övé lesz, másnak arra nézni sem 
szabad; mások csak irigyelhetik tőle a szép 
Miezit, — de hozzányúlni — szentsége« Isten 1 
hozzányúlni még a legnagyobb ur se merészel­
jen, mert . . mert . . .

(Vége köv.)
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Esküdtszék; tárgyalás.
Ssatmiri Károly felségsértési ssjtóperénsk tárgyalása

Debreczen, aug. 28.
Ama sensaoiionális sajtópernek, melyet 

felségsértés étimén a kir. fófiscus Szatmári 
Károly aa „Ebresstő" ctimfi helybeli hetilap 
ezerkesztóje ellen indított, nyilvános tárgyalása 
mai napon folyt le.

A bevádolt csikk az „Ébresztő" f. ári 
ápril 25-én kiadott 17-ik számában „Az asz- 
siony ingatag" étim alatt jelent meg. 
Ebben gr. Batthyáni Lajosné és Damjanics Já­
nosáé azon eljárása rovatik meg, bogy ők Ru­
dolf trónörökösnek, eljegyzése alkalmából Írás­
ban adtak hódolatuknak kifejezést. A Szat­
mári Károly aláírással ellátott ezikkből közöljük 
a következő részleteket:

„Két derék nő imádott lelkének romjain 
kesergünk mi. Ha az istenség mennyei fényie­
kéből megszemélyesülve alászállhatna hozzánk 
nem imádhatnék már jobban, mint bálványoz­
tuk Batthyáni és Damjanics özvegyeit, kikre a 
magyar nemzet hóhéra az osztrák uralom adta 
a gyászruhát."

„Irásilag siettek hódolatukat kifejezni 
azon császári katonának, Rudolf trónörökösnek, 
a ki azon vérből való, mely vér nem remegett 
Batthyáni és a 18 vértanú éltének kioltása 
felett."

„Batthvánviné és Damjanicsné férjeik szel­
lemét csúfolták meg, midőn ezt tették."

„Eltörpül a női méltóság, ha férje sirj 
felett 30 érig kesereg s aztán annak hóhér! 
gyilkosai körébe tolakodik, levetvén gyászfá- 
tyolát ott, a hol . . . .“

Kozma Sándor ezen kitételekben felség­
sértést látott, minek folytán, mint említők, a 
keresetit ellene azonnal megindította.

A tárgyalás elé a debreczeni közönség 
nagy érdeklődéssel nézett, úgy hogy ma már 
kora reggel a tárgyalási termet zsúfolásig töl­
tötte meg a hallgatóság.

Az esküdtszék következőleg alakult: Stein- 
feld Antal, üjvári István, Márk Endre, Bor­
bély Imre, Czeglédi József, Alibán Mihály, 
Xiimó Aurél, Harsányi Sándor, Konc« Elek, 
Miskolczi István, Fehér Herman, Kádár Bá­
lint. —

Vádló kir. ügyészi helyettes: dr. Szé­
kely Ferencz.

Vádlott Szatmári Károly, msga védel­
mezi magát.

Elnök: Szűcs István; 
nyés Sándor, Tobi István ; j 
bor. —

Elnök előadja az esküdteknek a per tár­
gyát, majd a szokásos figyelmeztetések meg­
tétele után jegyző olvassa a védlevelet, mely­
ben már fentebb említett kitételek iránt emel­
tetik panasz.

A vádlevél s az incriminalt czikk felol­
vasása után elnök fölhívja közvádlót vádbeszé­
dének előadására.

Dr. Székely Ferencz előadja, hogy 
tizenhárom éve már, miszerint megszűntek a 
nemzet és király közfitt fenálló viszálkodásoii ; 
tizenhárom éve már, hogy a nemzet megkoro­
názta királyát, a ki megesküdött a törvények­
re, a melyeket a nemzet minden egyes fiának 
tiszteletben kell tartani. És ezen idő alatt alig 
akadt, a magyar alfóidön pedig a jelen időig 
ez egy esetet kivéve uem is akadt, a ki az 
uralkodót, annak családját ily módon megsér­
teni merészelte volna. Egyedül Szatmári Ká­
roly ur vállalkozott ezen hálátlan szerepre. 
Nemcsak a királyt és családját sérté meg, ha-1 
nem azon két tiszteletre méltó övegyet Battyá- 
nyinét és Damjanicsnét, kik mint a magyar 
gazdasazonyok egyletének tagjai Rudolf trón­
örököshöz, eljegyzése alkalmából, üdvözlő ira­
tot küldöttek. Sérti Rudolf trónörököst, kit 
kiosinylől-g „császári katonának" ne­
vez, — s a ki nem más „mint azon vérből 
való vér, mely nem remegett Battyányi és a 
13 vértana életének kioltása felett." Nem akar 
annak fejtegetésébe bocsátkozni, miszerint e 
kifejezés, hogy emütett nők férjeik „hó béri 
gyilkosai" körébe tolakodtak, felségsértést 
tanaimat ; stb. stb. Kéri vádlottra kimondani 
a vétkest.

Szatmári Károly előadja, hogy ő nem 
akarja untatni az esküdtszéket azzal, — hogy 
hosszas dikezidkat tartson, hogy a történelmet

b
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rák: Cseres- 
őr Bay Gá-

á kiegyezést, ■ koronázást elsorolja; ást sem 
teheti, hogy maga mellé szónokot állítson, mert 
nem áll rendelkezésére az államkincstár, s igy 
maga fog egyet-mást védelmére elmondani. El­
ismeri hogy a Blikket ő irta, de azt szive tiszta 
sugallatából irta. Hanem ha kutatni akarja i 
dolgot, kénytelen kimondani, hogy mintán Kos 
ma ur az eddigi felségsértési pereket mind el­
vesztette, tehát kellett keresni egy embert a 
vidéken, kinek egy felségsértési pert a nya­
kába akasszon és elítéltessen; ő azonban bi 
aik az esküdtek józan Ítéletében.

Azonban ő azt hiszi, hogy inkább meg­
érdemelte volna a közvádló, —nem az előadó 
közrádió, hanem, Kozma főügyész ur, hogy itt 
üljön a vádlottak padján, mert ő követte el tu- 
lajdcnképen a felségsértést, midőn olyan dol­
gokat nyilvánossá tett, minőket a vádlevélben 
felhozott.

Egyébiránt jogosnltnak tartja magát olyan 
történelmi események leírására, melyek 30 év­
vel ezelőtt történtek, ő tehát történelmi igaz­
ságot mondott, igaz hogy azt mondja a köz­
mondás „szólj igazat, betörik a fejed;“ nem 
tudja felfogni, miképen követhetett el felség- 
sértést a király ellen, midőn a magyar király 
akkor még V. Ferdinand volt, ki azon esemé­
nyekben semmi részt sem vett ? — Különben 
Deák Ferencz egykor, midőn a sajtótörvények 
revíziójáról volt szó, azt irta egy czédulán a 
miniszternek, hogy ó két paragrafusból alkotná 

sajtótörvényt: 1) Igaz dolgot szabad Írni; 
2) A ki nem igazat ir, azt be kell zárni. Ő 
meg van győződve, hogy igazat irt, kéri fel— 
mentetósét.

A közvádló azt feleli erre, hogy vád­
lottnak csak azon védekezésére van megjegy­
zése, hogy a mi igaz szabad Írni. Ezt a sajtó­
törvény egy paragrafusával czáfolja meg. To­
vábbá tagadja, hogy történelmet irt; tessék 
elolvasni Horváth Mihályt, a ki valóban meg- 
inditólag irta le az eseményeket.

Szathmári K. röviden válaszol s azt 
mondja, bogy ő is megirbatta volna a történel­
met, mint Horvát, csakhogy jelen esetben nem 
történet irás volt szándéka, hanem a női jel­
lem vázolása. Bízik az esküdtek igazságszere- 
tetében, s abban hogy felmentetik.

A bizonyítási eljárás be lévén fejezve, 
elnök összegezi a vád és védbeszédeket; a 
kérdések, melyekre a« esküdteknek felelniük 
kell, feltétettek, 1 ) Megvannak é győződve az 
esküdtek, hogy a vádlott czikk szerkesztője 
Szathmári Károly ? 2 ) A király személye el­
len vétséget tartalmaz é vagy nem ? 3.) Vét­
kes é ezen vétségért Szathmári vagy nem ? 
4.) Rudolf trónörökös személye ellen a czikk 
tartalmat é sértést vagy nem? 5.) Vétkes é 
ezen sértésért Szathmári vagy nem ?

E kérdéshez Sritmári azon kérdést kéri 
csatoltatui, hogy: „igaz é a vádlott czikk

gyei birtokosok egy értekezleten, miután meg­
győződtek arról, hogy a Tisza-kormány műkö­
dése és politikája határozottan rósz, s a he­
lyett, hogy az ország sorsán enyhítene, mind 
belebb-belebb viszi azt a veszedelembe : a me- 
gyegyülésen hivatalosan kijelentették, hogy a 
jövő választásoknál esakis 48-as k é p v i s e- 
lőj elő ltre fognak szavazni.

* A „Frőbe!"-féle gyermekkort, vá­
rosunkban kezdetben a közönség által, nagy 
mérvű pártolásban részesült, utóbbi időben e 
pártfogás némi részben lanyhulni kezd. Nem 
tudjuk eléggé ajánlani a szülők figyelmébe ez 
intézetnek valóban áldásos ezélját; a kisded 
nevelés, a gyermek értelmi fejlesztése kiváló- 
lag a Frőbel-féle gyermekkertekben történik 
legokszerübben, s a mai kor kívánalmai szerint. 
Éhez véve azt, hogy as intézet élén egy oly 
müveit szellemű nő áll, mint Dragota Csorba 
Tekla úrnő, kinek ügyessége és fáradhatlan 
buzgalma az intézet körében, a kezdet nehéz­
ségei daczára, mi kívánni valót sem hágy fent: 
nem kételkedünk, hogy Debreozen város kö­
zönsége fölfogja a Fróbel-gyermekkert hasznos 
voltát, s igyekezni fog minden szüle gyerme­
két ez intézetbe küldeni.

* A szülök tisztelettel értesittelnek, mi­
szerint a helybeli r. kath. elemi népiskolák­
ban az lSS^'ik évre szóló beiratások szép 
tember hó 1., 2., 3., 4 ik napjain fognak esz­
közöltetni ; 5-én reggeli 8 órakor ünnepélyes 
istenitisztelet tartatik; ti-án pedig a rendes 
előadások kezdetűket veendik. Az igazgatóság.

* A lövészegylet holnap, vasárnap délu­
tán a nagyerdei lövöldénél tombolával egybe­
kötött diazlövészetet tart. A diszlövészet 
d. e. 8 órától d. u 6 óráig fog tartani. A

vagy nem !9“

2-ik
3 ik
4 ik 
5-ik

A bíróság vádlottnak kérelmét nem tel­
jesíti.

Az esküdtek ekkor visszavonultak, s 3/4 
o'rai tanácskozás után a feltett kérdésekre kö­
vetkezőleg feleltek.

I-ső kérdés egyhangúlag igen. 
kérdés 10 igen, 2 nem.
kérdés 10 igen, 2 nem.
kérdés 10 igen, 2 nem.
kérdés 11 igen, 1 nem.

Ezek szerint Szatmári Károly a király 
elleni felségsértés vádjában 10 szóvil 2 elle­
nében vétkesnek találtatott.

Közvádló 3 évi fogság és ezer frt pénz­
bírságban kéri vádlottat marasztalni.

A sajtóbiróság visszavonult, s egy negyed 
órai tanácskozás ntán elnök kihirdeti a hatá­
rozatot, mely szerint az 1848. t. ez. 7., 8.
szakasza értelmében Szatmári Károly egy és 
fél évi fogságra és 500 forint pénzbírságra 
Ítéltetik.

Szatmári semmiségi panaszt jelent be.
Ezzel a tárgyalás véget ért.

ÚJDONSÁGOK.

* Szabolcsmegye a függetlenségi párton.
Megbízható forrásból azon örvendetes értesítést 
vettük, hogy egy szabolcsmegye! ed lig szabad­
elvű párti tekintélyes földbirtokos indítványára 
a szabadelvű párthoz tartozó tekintélyes me-

tombola kezdése d. u. 5 órakor. Egy tombo- 
lajogy 30 kr.

* Ki találta fel a gyufát ? A „Függet­
lenség" pár nap előtt azt a hirt hozta, hogy a 
gyufa feltalálója Irinyi Béla elhunyt. A „Hon" 
sietett megczáfolni a hirt, s a „Függetlenség" 
gél szemben keményen állította, hogy a gyufa 
feltalálója nem Irinyi Béla, hanem Irinyi J ó- 
z s e f. Az igazság érdekében nem mulaszthat­
juk el az e tárgyban fölmerült hirek ellené­
ben kinyilatkoztatni, hogy a gyufa feltalálója 
nem Irinyi Béla, sem Irinyi József, — hanem 
Irinyi János, ki most is él, városunkban lakik, 
s érek óta a helybeli „István" gőzmalomban 
mint számvevő van alkalmazva.

* Kataszter. A debreczeni járás kir. ka­
taszteri becslő biztosa, az osztályba sorozási 
eljárását folyó bó 30-án hétfőn és 31-én ked­
den, a czegléd-ntczai temető háta megett a vá- 
moi-pére*i úttól a csapó-kertig levő majorföl- 
deken és az olajütőben; — Szeptember 1-én 
szerdán és 2-án csütörtökön a csapó-kertben, 
3 án pénteken és 4 én szombaton a csapó kert, 
vasút, nagyerdő és séta-kert közti majorsági 
földeken fogja folytatni. — Miről az illető bir­
tokosok jó agaratulag figyelmeztetnek. Debre- 
czen, 1880. aug. 28-án.

* Köszönetnyilvánítás. Legányi Gy aláné 
úrnő küldött az árvaház részére 12 drb szap­
pant és 9 csomó pamutot, Hutflásv Istvánná 1 
iái aludttejet, Schönfeld ur 15 liter ecsetet, 
Cseugeri Zsófia úrnő 16 c-ő tengerit. Fogadják 
az árvák nevében hálás köszönetemet, Kacs- 
kovie-né.

* Az északkeleti vasút igazgatóságát jó
akaratnlag figyelmeztetjük a Debreczen és Vá- 
mospércs közt eső vonalán, közvetlen a nagy­
csere alatt levő, már pár év óta megrongált 
hidja — az uazók érdekében!—kijavítására; 
e figyelmeztetésünknek kérjük annál inkább 
is helyt adni, mert ugyancsak e csatornán je­
lenleg a varos a tavaszi vizár által teljesen el­
rombolt kehidját egész újból s sokkal nagvobb 
ürmérettel építteti fel, mely által ez megszű­
nik jövőre védelmül szolgálni e megrongált híd­
nak, úgy hogy az igy minden előbbi akadály­
tól ment vizár egész erejével az említett hidat 
fogja megtámadni, mely erőnek a most is csak 
pilótákkal támigatott hid aligha képes lesz 
ellent állani, midőn is úgy az utazók élete, 
mint a közlekedés veszélyeztetve lesz. Késni 
sem tanácsos, mert ha beköszönt az őszi esős 
idő, az építkezés csaknem lehetetlen lesz. — 
Tudtunk kai ugyan tett már Margets vasúti

mérnök ur lépéseket, de mindezideig ennek 
semmi eredményét sem látjuk. Azért is még- 
egyszer jóakarólag felhívjuk nevezett igazga­
tóság figyelmét e hid mielébb jókarba való 
helyezésére (nehogy felsióialásnua mellőzésé­
vel kénytelen legyünk a törvényhatóságot is 
figyelmeztetni.)

* Ki akar kiállítani 7 Folyó évi szeptem­
ber hó 16 tói 20 ig terjedő időoen Kassa vá­
rosában tartandó bor, szőlló, borászati és széllé- 
mivelé.-i eszközök kiállítására versenyképes tár­
gyaikkal pályázni akarók, kiálli'andó tárgyaik­
nak oda elküldésére s igy a kiállításban! rész­
vétre felhivatnak. Debreczen város kapitányi 
hivatala.

* A helyi. róm. kath. kisgymnasiumban a
beirátások szeptember hó 1, -2, és 3-án a dél­
előtti órákban eszközöltetnek. Említett napok 
délutánjain pedig a fölvételi vizszgálatok tar­
tatnak meg. Szeptember 4-én pót- és javitó 
vizsgálatok tartatnak 5-én ünnepélyes istenitisz- 
telettel „Veni Sancte“-val a tanév kezdetét 
veszi. Az igazgaióság.

* Uj Üzlet. Hatvan-utezán a Bignió-féle 
házban Priegt és Thill ezég alatt egy fűszer - 
kereskedés fog megnyílni, mely a legújabb 
mód szerint lesz szépen berendezve. Ajánljak 
a t. közönség figyelmébe.

* Időjárási jegyzések. Európában: 
A nyugaton levő légnyomás északkelet felé 
terjed Az Oroszországban levő kis légnyo­
mást a Skandiuáűa felől délkeletre menő nagy 
légnyomás szorítja ki. A Migyarország felett 
levő nagy légnyomás kisebedett Németország­
ban és Austriában derült, meleg idő van. H a- 
z á n k b a n : Az északi szeleknek újra való 
erősbösdése mellett a légnyomás és hőmérsék 
átalában kisebbedéit. Az idő csendes, derült. 
Csekély zivataros eső délnyugaton és északon 
mutakozott. Várható időjáráshazánk­
ban: Északon és keleten derült, délen és 
nyugaton felhős, borns időjárás várható. Cse­
kély helyi zivatarok lehetnek.

* A csendbiztosság figyelmébe. Az Ebesi
pusztán, épen az Ebesi vasúti kiálló közelé­
ben egy betyár bujkál, ki állítólag valamely 
fegyházhól szökött el. Évek óta nem fordult 
meg az Ebes környékén egy csendiegény sem, 

tnem volna jó ott szélyel nézni, s kötelesség- 
szerüleg az Ebesi tanyabirtokosok nyugalmát 
biztosítani? Elvárjuk, hogy a csendbiztos ur 
és legénység tegye kötelességét.

* Schmidt H. helybeli zongora raktárnok, 
mint értesülünk, üzletét legújabban mindenne­
mű hangjegyek, papir, rajz és Íróeszközök elá- 
rnsitásával kötötte össze, hol is az elsorolt tár­
gyak a legolcsóbban kaphatók. Ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

* Zeneestély. Az ö. t. egylet zenekara 
Zsiga Józsi vezérlete alatt ma szombaton 
este Szűcs bormérésében (czegléd u), holnap 
pedig és minden vasárnap Vilmos L. söre-ar- 
nokában fog játszani.

* Egy gymnasium! tanár több tanulót 
teljes ellátásra felfogad, a hol tanulói elő­
menetelökre is figyelem fordittatik.—Értekez­
hetni szerkesztőségünkben.

* Öngyilkos tolvaj. Folyó hó 24-én Ko­
vács István csetényi lakost rajtaérték, midőn az 
ottani földbirtokos gabna-inagtárját fel akarta 
— A tettest elfogták s a zirczi járási szol- 
gabiróhoz vitték megbüntetés végett. Kovács 
nem tudta elviselni állapotát, mert kétnapi be- 
csukás után valami ürügy alatt kikéredzett s 
mielőtt megakadályozhatták volna, nagy sebes­
séggel a közellevő mély kútba vetette magát, 
hol azonnal meg is fulladt. Hátrahagyott fiatal 
özvegye s két kiskorú árvája könnyezik.

Budapesti tőzsde. August. 28. Ezüst __
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr ; 20 
francos arany frt 9.36 kr.

1880.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
"b <5 r "b aj o 3s

gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi ta- 
náa egyedüli biztos gyógymódja szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak

Weisz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai fokőr- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik : széchényi-utcza, gróf Degen- 
féld házában. — Bejárat a kis kapun

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. számú 
házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy 
Márk orvos- sebész-tudor és szülész. Ren­
del d. e. 9-ig, d. u. 3—i óráig.

LEGÚJABB.
— Konstantinápoly, aug. 27. A nagy­

követek átadták a hatalmak jegyzékét a 
görög kérdésben, melyben vissza van uta­
sítva a porta válasza s fölszólittatik a 
berlini konfereuezia határozatainak vég­
rehajtására.

Dr. Schmidt íotörzsorvos

FÜL-OLAJA
Napról-napra szaporodnak a valóban 

kigyógyultak nyilvános elismerő és kö­
szönő iratai! Hasonlóul a t. ez. orvos 
urak is folyvást és ismételve utalnak a 
dr. Schmidt G.-féle fül-olaj fényes hatá­
sára, miként újabban dr. Hammerschmid 
megyei főorvos urnák következő levele 
igazolja :

Vau szerencsém tudomására adni, 
hogy az Öntől nyert „valódi“ dr. Schmidt 
G. féle fül-olaj fülbetegeimnél, kik fül- 
zugásban, fülszakgatáshan, időleges sü­
ketségben és nagymérvű nehézhallásban 
szenvedtek, mint leghathatósabb gyógy­
szer igazolta magát! Kiterjedt orvosi gya­
korlatomban ezentúl is minden fülbajban 
szenvedőnek rendelni fogom, és nem mu­
laszthatom el, ezen kitűnő hatású szert a 
fent megnevezett bajokban szenvedő min 
den betegnek ajánlani.

Z-olna, 1880. márczius 5.
JDr. Hammersmidt,

m. kir. honvéd-főorvos és megyei orvos.

Dr. Schmidt G, főtömams és oryostMor
f S1«® 1 & III

elmulasztja, illetőleg meggyógyítja az idő­
leges süketsége', fülgyuladást, íülszakga- 
tást, fülfojást, még régi legmakacsabb 
esetekben is. A kellemetlen füizugást és 
kisebb mérvű nehézhallást, azonnal elmu­
lasztja, miként ezer és ezer eredeti bizo­
nyítvány tanúsítja.

Egy üveg ára. használati 
utasítással együtt 2 frt. 
QVSfil Csak akkor valódi, 
VYwei ha minden üvegen és 
a vörös papirboritékon az itt 
látható védjegy rajta van. — 
Különben a gyártmány után- 

;^r “■■»» n zás. Tehát elővigyázat a vé£S*faBj teinél. _

_____ __ Ezenkívül minden palaczkon
üvegöntésben a köipouti bizományos (Ja­
kobi Th. Hamburgban) ezégjegye szem­
lélhető és minden üveg

Ober-Stateazt

„O&er-Statarzt Ed Päysilms Dr. Sctoit-“
nyomattal ellátott ón-burokkal van elzárva.

Egyedül kapható valódi minőségben 
a főraktárban. Debreczenben Dr. Rotb- 
SChnek V. Emil gyógyszertárában.
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Helyi
Eigy évre l‘|

El6ß*eteni 
fő-pmce. V ifl

TtiLKO«?:
KAROLY

Íín

A sz

A királj i ]
szerkesztőjét 
téai czimen saj 

Budapesté 
kesztöjét hasol 
fejezésekért aJ 
vád alól felt 
mondták a v 
szántási rváu 
hogy az esküd 
sül: iga z é 
büntetést, mell 
500 frt pénzbf 

Nem szól 
zata ellen, kik 
nek felelős, ne 
iutézmény eile 
látjuk, hogy 
Debreczenben 
összeállítva, 
tézményt fen 
hét elhallgatni] 
alapelveket, 
vény és történi 

Azt mondl 
hogy a kiegyej 
fal fátyol van 
nem akar a tül 
sába bocsátkoz 
rály törvényes! 
méje a neki tuj 
tát kizárja.a

Igazsága 
mikor azt monc 
koronás ki 
kott tisztelettel] 
sál viseltetett 
is pártkiílönbsél 
kodás sohasem I 
rály törvényes! 
méje még a kirí 
bírálatát is kiz 
1836 ban. midj 
gyűlési ifjak 
elfogattak — 
sem szólásszabi 
gyek nemcsak 
ronázott ural« 
vénytelen tette] 
f e 1 s z ó 1 a 
k á k ellen 
elfogottak eíboi 
len, Bocskai, 
rálatai voltak 
tetteinek.

Ha bárini 
közti viszonyul 
s 1 a p e 1 v f o I 
k é n y u r és 
á 11 a p i t a u 
gél pedig türvd 

Ezen. a ki 
állított alapelv 
róság elejtette | 
igazat i r t- 
kellett hogy ej] 
urakat nem is, - 

Törvényei] 
ják, hogy a m| 
minden tette 
akartunk is fari 
alól a törvényt!

i „D E b B E

A nyer

"V-äral

S olyanki 
a forró léiekze 
még kisebbre,
a ránetokba u{ 
foltok jelentek 
remegett, — k 
fogyhatatlan izj 
szóltak, hogy: 
nem is páuuká 
kitol ?“

Az a páti 
*eon este.

Van a Tr 
ie!é egy rongy- 
*Teré/város egv 
•nincs ember, a 
ölesnek tartana 
Hems ok ára á ív­
nek sincs kedv 
lerontandó háti
«át üres telek 
•yen at uleza i

- . e- ■ >» V - , :


